



Сотни добровольцев разбрелись вокруг свалки по лесу, собирая в огромные мешки мусор.

НАША СБОРНАЯ побеждает

Более четырёхсот человек приняли участие в экологической акции

Во второй раз за это лето зелёный десант высадился на территории Бузулукского бора. А колтубановские школьники работали здесь целый месяц, очищая родной лес от мусора.

Налегли всем миром

Приехавших в этот день в

на одних только колтубановских – нечестно. Многие возят на



Наследие всем миром

Приехавших в этот день в бор молодых и вполне взрослых людей действительно можно назвать сборной командой. Здесь и чиновники городской и районной администраций, и лесники Бузулукского лесничества, и строители компании ЗАО «ВБК», и просто волонтеры – ребята из РСМ и студенты ветфака аграрного университета. Спортивного духа субботнику придавало присутствие чемпиона мира по самбо Владимира Ульянина, руководителя Федерации самбо, заслуженного тренера России Сергея Салмина, а также ребят из Федерации смешанного единоборства (ММА).

Борец Руслан Курбанов впервые приехал в Бузулукский бор и поэтому, приступив к работе, сразу пошёл собирать мусор за обваловку свалки, чтобы получше рассмотреть лес. Тут бы и ежевикой полакомиться, которой здесь уйма – она ещё не опала и не подсохла. Но какое удовольствие собирать ягоду, где под кустами валяются пластиковые бутылки да мешки с мусором! С поселковой свалки их разносит ветром на сотни метров в разные стороны. А некоторые нерадивые жители и не доеzzают до свалки – бросают отходы прямо в лесу. Правда, вину возводить

на один только леснический – нечестно. Многие возят на свалку мусор, потому как другого места для этого нет, кругом куда ни глянь – лес. И что делать с полигоном отходов, которые копились не одно десятилетие, вопрос большой.

Не меньше захламляют бор прошеные и непрошеные гости, у которых одна на этот счёт позиция: после меня хоть потоп. Сотрудники Национального парка, как за малыми детьми, убирают за ними после маёвок и новёвок. Но справиться своими силами с такой экологически бескультурной биомассой отдыхающих трудно.

Госинспектор ФГБУ «Национальный парк «Бузулукский бор» Владимир Мартынов рассказывает:

– Десять протоколов составили этим летом на тех, кто решил отдохнуть в запрещённой заповедной зоне. На нарушителей наложены штрафы от двух до четырёх тысяч рублей. Но не всех это пугает. Поэтому разъясняем, что нельзя разводить огонь даже в мангалах, оставлять за собой мусор. Культура, конечно, пока хромает.

Чистая работа

Не случайно говорят, что со временем глаз замыливается



Бузулукский бор впервые принимал столько желающих сделать его чище и здоровее.

и нужен всегда свежий взгляд. Таким и окинули территорию Бузулукского бора сотрудники Антипинского нефтеперерабатывающего завода и нефтяной компании «Новый Поток». В марте Антипинский НПЗ, входящий в группу компаний «New Stream – Новый Поток», победил в конкурсе на право пользования недрами с целью разведки и добычи углеводородного сырья Могутовского, части Воронцовского и Гремячевского месторождений сроком на 20 лет.

Нефтяники и призвали оренбуржцев навести чистоту в родном лесу. Совместно с правительством области в июле организовали первый выезд волонтёров и журналистов в бор. Как отметил глава Бузулукского района Владимир Садов: «Нефтяники ещё не приступили к добыче, но уже наводят порядок». У этих субботников есть и другая подоплётка: сотни людей, побывавших на просторах бора и собравших за другими хоть один пакет мусора, себе никогда не позволят такого невежества, они научились вести себя поря-

дочно в лесу. Такое вот получается натуральное экологическое воспитание. Не одноразовое, не для палочки.

Генеральный директор ООО «Нефтяная компания «Новый Поток» Ильдар Зяббаров, специально прибывший на субботник, сказал собравшимся:

– Для нас это не акция. Это наша позиция и отношение к окружающей среде. Так или иначе, по согласованию с руководством бора, области и местных властей хотели, чтобы это происходило регулярно. Надо убрать старое и не позволять копить новый мусор.

Чтобы привлечь внимание к проблеме, для учащихся 9-11-х классов и студентов экологических специальностей вузов мы объявляем конкурс по подготовке видеоролика на экологическую тему. Победители смогут побывать в национальных парках разных стран.

Прежде чем приступить к работе, Ильдар Зяббаров подарил ранцы с канцтоварами и сертификат на 10 тысяч рублей для покупки школьной формы

десятым ученикам Боровой основной школы. Они целый месяц работали на очистке мусорных очагов на территории бора. А заместитель министра труда и занятости населения области Ирина Макеева вручила ребятам трудовые книжки. Через Центр занятости им к тому же полагается сумма, равная полуторакратному минимальному пособию.

Бор впервые, наверно, принимал столько желающих сделать его чище и здоровее. Сотни человек разбрелись вокруг свалки по лесу, собирая в огромные мешки мусор. Всё это потом складировалось в КамАЗы и вывозилось на городской полигон твёрдых бытовых отходов. Глядя на этот живой муравейник, подумалось,

что, по крайней мере, на четыреста человек стало меньше потенциальных засорителей. И они теперь не будут равнодушны к тем, кто плохо представляет, что значит быть цивилизованным человеком на лоне природы.

Юрий БОРОВОЙ
Фото Валерия ГУНЬКОВА

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Ильдар ЗЯББАРОВ, генеральный директор ООО «Нефтяная компания «Новый поток»:

– Свою производственную деятельность, основную её часть, мы будем вести вне бора. Большинство из 164 ранее пробуренных скважин находится в плачевном состоянии: вытекает нефть, выходит газ. Самые опасные из них мы будем переликвидировать, а землю

вокруг рекультивируем. Тем самым улучшим экологическое состояние бора. После этого будем вести деятельность только на тех площадках, которые нам выделило министерство природных ресурсов. А со свалкой этой надо что-то делать. Может, установить какой-то передвижной модуль по утилизации отходов.